非法強闖軍營 此風絕不可長

盧文端 全國工商聯副主席 全國政協外事委員會副主任

「港獨」分子非法強闖軍營的行動不單違反《駐軍法》、《公安條例》等條例,衝擊本港 法律,而且是對國家安全和主權的猖狂挑釁,公然踐踏「一國兩制」的底線,影響惡劣,令 人憤慨,此風絕不可長。已故國家領導人鄧小平早已明言在港駐軍是中國恢復對香港行使主 權的象徵,是為了維護國家安全。駐港部隊多年來紀律嚴明,嚴格執行駐防的任務,受到廣 大香港市民的高度讚賞。一小撮「港獨」人士公然衝擊軍營,正反映「港獨」勢力有日益猖 獗之勢,社會各界須高度警惕。一小撮極端人士的挑釁行為,絕對是不得人心,執法部門須 將違法人十繩之以法,捏衛本港法治社會的尊嚴,維護國家主權和安全。

一小撮「港獨」組織「香港人優先」成員日前突闖 不能姑息,須依法嚴懲。 入添馬艦解放軍駐港部隊總部内示威,並手持港英旗 高呼「解放軍撤出香港」、「支那人滾」等極具「港 獨」色彩的口號,遭駐軍驅趕並報警處理。

依法嚴懲暴徒 維護國家主權

府應當協助香港駐軍維護軍事禁區的安全。香港駐軍 以外的人員、車輛、船舶和飛行器未經香港駐軍最高 指揮官或者其授權的軍官批准,不得進入軍事禁區。 軍事禁區的警衛人員有權依法制止擅自進入軍事禁區 和破壞、危害軍事設施的行爲。特區政府亦應協助駐 軍維護軍事禁區安全。同時,在《受保護地方(保 安)條例》及《公安條例》規管下,任何人如未獲授 權而進入受保護地方或禁區,即屬犯罪,最高可判監 六個月或兩年。一小撮「港獨」人士在光天化日之下 強闖軍營,是公然的違法行爲,視法律如無物,絕對 派駐香港特別行政區負責防務的軍隊依法履行職責, 文明、守法的形象。香港社會對這支紀律嚴明、訓練

事實上,擅闖私人地方尚且要負上民事和刑事責 任,強闖駐軍總部更屬罪加一等。在世界各國,強闖 軍營都是極爲嚴重的罪行○香港回歸前的法律列明, 英軍軍營是禁區,闖入軍營觸犯刑事罪行,須坐監。 在美國,如果有人衝擊軍事禁區,軍人可以開槍制 根據《駐軍法》第十二條規定,香港特別行政區政 止,有關人士事後更會被法律懲處。香港是一個法治 社會,絕不容許一小撮人士故意衝擊法律,否則,將 令本港法治蒙羞。執法部門應對違法人士果斷檢控, 既是彰顯法律的尊嚴,維護國家主權,也是警告極端 分子不要以爲強闖軍營不用付出任何代價。

鄧小平提出香港駐軍體現主權

必須指出的是,駐港部隊不但是負責本港的防務, 更是中央對港主權的體現。《中華人民共和國香港特 別行政區駐軍法》明文規定,爲了保障中央人民政府

維護國家的主權、統一、領土完整和香港的安全,根 有素的威武文明之師 據憲法和香港特別行政區基本法,制定駐軍法。中央 的滿意度,一直保持 人民政府派駐香港特別行政區負責防務的軍隊,由中 國人民解放軍陸軍、海軍、空軍部隊組成。香港駐軍 的職責,包括防備和抵抗侵略,保衛香港特別行政區 的安全;擔負防衛勤務;管理軍事設施;承辦有關的 涉外軍事事宜;香港駐軍費用由中央人民政府負擔。

在中英兩國解決香港問題的談判中,中方一直堅持 「香港回歸後,國防、外交必須由中央直接管理」, 以體現國家主權。1982年9月,鄧小平在人民大會堂福 建廳面對來訪的英國首相戴卓爾夫人就提出:「我國 政府有權在香港駐軍。」並強調,這是中國政府在香 港恢復行使主權的象徵。他還斬釘截鐵地説:「我們 不能做李鴻章。」1984年4月,鄧小平對英國外交大臣 賀維十分明確地講:「1997年後,我們派一支小部隊 去香港。這不僅象徵中國恢復對香港行使主權,對香 港來説,更大的好處是一個穩定的因素。」同月,鄧 小平在審閱外交部《關於同英國外交大臣就香港問題 會談方案的請示》報告上,又在關於香港駐軍一條下 批示:「在港駐軍一條必須堅持,不能讓步。」

港人高度讚賞威武文明之師

駐港部隊多年來一直按照「不干預、有作爲」的原 則,忠實履行神聖職責,嚴格依法治軍,有效履行駐 港防務,受到社會各界肯定。駐軍還不時邀請社會各 治,是香港的主流民意,是香港社會的共同利益所 界人士參觀軍營,了解駐軍情況,與官兵零距離接 觸;部隊官兵更熱心參與公益,向市民展現出威武、

上。從每年的一些節 日,解放軍駐港部隊 的長長人龍可以看 到,港人對於駐軍有



極高的認同及支持。一小撮「港獨」分子對駐港部隊 的挑釁,違反社會主流民意,注定是不得人心的。

「港獨」猖獗之勢須高度警惕

駐港部隊是主權的象徵,一小撮「港獨」人士公然 衝擊軍營,正反映「港獨」勢力有日益猖獗之勢。國 務院港澳辦前副主任陳佐洱2012年12月24日指出,近 年有股「港獨」勢力抬頭,「像病毒一樣蔓延得很 快」,值得提高警惕和嚴正應對。其中,「香港人優 先」就是近年冒起的「港獨」勢力之一。在今年的八 一建軍節,「香港人優先」等「港獨」組織就曾到駐 港解放軍總部門外焚燒八一軍旗, 高喊要求解放軍撤 出香港,有人更向駐軍投擲點燃的物品。這次更加變 本加厲的強闖軍營,煽動「港獨」已是明火執仗,社 會各界須高度警惕。

支持擁護「一國兩制」、「港人治港」、高度自 在。香港市民絕不希望香港出現挑戰「一國」權威、 「兩制」激烈對抗的局面,更不允許搞「港獨」破壞 「一國兩制」,令香港陷入萬劫不復的混亂之中。

香港文匯報訊(記者鄭治祖)香港回歸祖國16年來,市民對國家的認識和信心與日俱增。 民建聯昨日公布的一項調查發現,有近六成人對中央政府新領導人有信心,民建聯認為與國家 主席習近平主張肅貪倡廉,加上作風親民有關。調查同時發現,有四成八人認為香港與內地 「關係緊張」,民建聯指部分源於反對派政治炒作、搞「港獨」等行為,故呼籲特區政府積極 推動港人認識國情的工作,如邀請國家領導人訪港,並警惕和譴責反對派煽動「港獨」。

民建聯立法會黨團召集人葉國謙、政制事務副發言人楊學領導層有信心。 明昨日舉行記會,公布調查結果。

是次調查發現,三中全會已發布多項有關國家未來發 展的方向及政策,將國家推向新發展階段,29.9%人因 而增加對國家發展的信心,對國家發展信心減少者僅得 一成。在對中央新一代領導層的信心方面,58.3%受訪 對派的政治炒作也有關係。 者表示有信心,33.4%稱無信心。

葉國謙:推新政打貪得民心

葉國謙指出,港人對中央新領導層有信心,亦可能與 習近平當選國家主席後,所推行的新政深得民心,例如 打貪腐、整肅官僚,以至在外交上都有所作為,包括協 助特區處理菲律賓人質事件,向菲國施壓等,都增加港 人對習(國家主席習近平)李(國務院總理李克強)領 **導層的信心。**

楊學明:三中改革獲認同

楊學明相信,較多港人對中央領導層持正面看法,港

天建聯於11月21日至26日進行一項「市民對國情的看 人認同三中全會強調改革的訊息,並認為只有改革向法」民意調查,以電腦抽樣形式成功訪問1,233人。 前,才有出路,中央既能對症下藥,港人自然對中央新

調查又發現,有48.1%受訪者認為本港與內地關係存 在問題,42%受訪者則認為兩地關係良好。葉國謙指 出,兩地關係向來良好,而近期出現關係緊張,部分原 因是內地個人遊旅客增加、「搶奶粉」等事件,但與反 增加中央與港人互動和了解,營造更好的兩地關係,並

反對派炒作損與內地關係

他説:「他們將所有內地遊客甚至新來港人士都描繪 為來港行騙或搶資源,刻意製造兩地矛盾,撈取政治本 錢;加上近期的『港獨』行為亦有惡化的情況,甚至有 闖入解放軍駐港部隊總部的危險行為,實為社會各界關 注和憂慮。」

葉國謙直言,可幸是次調查同時發現,對於維護「一國 兩制 | 有信心、持正面態度者仍較多, 佔51.8%, 表示「無 信心」則佔42.7%,又認為終院最近就綜援案的判決,不 會影響港人對「一國兩制」的信心。

民建聯提出4項建議加強港人對國情的了解,包括特



■近六成人對中央新領導人有信心,葉國謙認為與國家 主席習近平親民作風有關。 鄭治祖 攝

區政府應多邀請國家領導人訪港,與港人近距離接觸, 培育市民對國家的歸屬感。

「港獨」煽動矛盾須警惕

他又促請政府警惕「港獨」問題,指近期反對派組織 「香港人優先」手持港英旗,強闖解放軍駐港部隊總 部,類似的「港獨」行為不單危險和極具挑釁性,亦煽 動兩地矛盾,影響香港長遠利益,並呼籲政府公開譴責 及嚴正執法,以維護「一國兩制」,捍衛國家主權。

葉國謙續説,政府需多向港人講解三中全會帶給香港 的機遇,以及政府和業界的角色,深入淺出地宣傳有關 內容,政策局便應多作討論及提出官方立場,吸引市民 留意,並建議政府積極推動認識國情的工作,增撥資源 協助更多民間組織舉辦國情活動。

充

香港文匯報訊(記者鄭治祖)全國 港澳研究會副會長、前特區政府中央 政策組首席顧問劉兆佳昨日在接受電 台訪問時指,特區領導班子及公務員 未能完全磨合,影響特區政府管治。 政務司司長林鄭月娥昨日在出席公開 活動後回應指,整個問責團隊在特首 的領導下,與公務員和各個部門充分 合作,而特首梁振英很快就會發表他 任內第二份施政報告,公務員團隊盼 望能夠彰顯特首在管治方面的理念。

劉兆佳昨晨接受電台訪問時指稱 中央過往認為香港管治問題來自反對 派,但回歸至今,建制派勢力難以凝 聚超過一半的民意支持,未能形成一 個集體,亦無法成為命運共同體,令 一些走群眾路線的建制派未必支持特 區政府,而特區領導班子及公務員未 能完全磨合,在理念及做事方式、程 序尊重都有分歧,其中的利益分歧抑 或人與人之間的恩怨,已經到達比較 嚴重的地步。

前政務司司長陳方安生昨日則在記 者會上聲言,梁振英「一意孤行」及 「獨斷獨行」,最終「樹敵無數」及 「與民為敵」,與立法會及政黨亦 「親疏有別」,令政府現時面對認受 性危機,政府政策更造成社會分化, 又稱特首向中央述職要「規範化」 是因為中央對梁振英「愈來愈無信

新施政報告盼彰顯管治理念

林鄭月娥昨日在一公開活動後回應 指,特首在兩個星期後就會發表他任 內第二份的施政報告,因此,整個問 責團隊及所有政策局和部門過去幾個 月,都為了施政報告努力,希望能夠 彰顯特首在管治方面的理念,「整個 問責團隊在特首的領導之下,與公務 員和各個部門充分合作。我看不到有 這些評論裡面所講現象」。

她反駁陳方安生所謂「獨斷獨行」 的説法,強調特區政府在制訂政策或 作出政策回應,以至是分配有限的公 共資源時,都有既定程序,自己身為 政務司司長,就要聯同財政司司長負 青這些機制的進行,如針對政策討論 會有政策委員會,就着每一年的財政 預算案的公共資源的分配,都有她連

同財政司司長主持的政策高層會議,這些工作全部 一如既往在推進中,「特首非常尊重這些機制,他 往往都會通過這些機制、通過政策的制訂及資源分 配去落實政策的理念」。

無懼衝擊 堅持落區聽民意

林鄭月娥指出,政府管治工作當然可以不斷求 新、求變及做得更好,以滿足市民的訴求,故特首 早前已表明,儘管現時問責團隊或是他本人落區時 會受到一些衝擊,但當局都會堅持繼續直接與市民 對話,希望更好地掌握市民的訴求,然後在施政方 面反映出工作成效。

港人誤解基本法 佳叔:中央盼糾正

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派各政黨令 立法會變成政治爭拗的 「鬥獸場」,引起市民不 **抄** 滿。根據香港研究協會昨 日公布於12月23日至27 日進行的調查發現,1,089 名受訪市民給予立法會各 政團5項具體表現的滿意 度評分全線下跌,其中 「值得信任」及「議政能 力」最低,分別跌0.08分 及0.09分,協會形容情況 令人憂慮。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)全國港澳 研究會本月初在北京成立,該會副會長、 前特區政府中央政策組首席顧問劉兆佳昨 前已經進入了新階段,而中央謀求如何協 助特區政府提升管治能力,期望逐步糾正 港人與中央於基本法認知的偏差,探索並 包括特區管治,並制定「一國兩制」的長 避忌提及香港問題,並獲港人受落。 遠發展路向等問題。

提升特區管治 維護「一國兩制」

劉兆佳昨日接受電台訪問時説,中央一 認識跟原先中央制定基本法時有偏差,當 直關注香港管治問題: (回歸後) 最初幾 中最令中央「耿耿於懷」的,是不少港人 年,中央對特區幾乎「不聞不問」、「隔 認為中央在委任特首時,只能扮演「橡皮 日指出,中央與特區政府的關係,於數年 岸觀火」,令部分港人以為這才是正常的 中央與特區關係,近幾年,中央知悉要更 香港法治等,反映了仍有不少人不認識及 多關注特區管治狀況,特別是如何提升政 不尊重中央權利。 府管治能力,並確保「一國兩制」按照原

發展;再者,很多香港人對「一國兩制」 不會觸及的」。

圖章」的角色,甚至説人大釋法就是破壞

他續說,因此,中央盼望清楚界定中央 達至「愛國者治港」路向,故該會會研究 來方向發展,為此,中央領導人亦開始不 與香港的正確關係,並逐步糾正港人與中 央於基本法認知的偏差, 走向另一條道 劉兆佳進一步解釋指,中央考慮到特區 路。他相信,中央沒興趣管理香港日常事 無法推行強勢管治,將直接影響香港長遠 務,「如果不是大件事,中央是不會理亦

李卓人不流血不罷休

反對派每逢元旦日必定遊行,但今年的遊行充 明天的反對派元旦遊行,有幾個特點:第一是 滿了暴力的味道和氣氛。「民陣」視上訴委員會 的裁決如無物,公然拒絕接受警方發出「不反對」了不流血就不收科;第三鼓吹對抗中央政府,歧 後進入討論和協商,求同存異,大家向着實現 通知書」的條款,更公然聲稱「沒有傷亡事件發 視詆毀內地同胞,製造族群對抗;第四揚言要癱 生,都不會疏散人群」。這説明了,他們有意製 瘓中環,作出「示範」。 造輿論,為流血衝突作好鋪墊。工黨主席李卓人 就直認,今次元旦遊行是「佔中」的預演,還發 眾,然後晚上在中環會師,配合所謂「公民投 行動表明了,他們絕不珍惜對話的機會,也不 人就要承擔策劃、組織、煽動的具體後果,受到 出「戰書」,稱元旦日是「開戰日」,擺出一副 票」,製造虛假的「民意」,然後霸佔街頭,搗 不流血不罷休的態度,向政府施壓。

激進,強調了要「開戰」;第二強調流血,宣佈

的法律和秩序。這種做法,明顯衝着特區政府的 同意他們違反基本法的方案,否則他們就要把 政改諮詢工作,擺開陣勢和基本法對着幹。李柱 銘已經發表文章反對按照基本法討論行政長官普 破壞。 選的方案。

現在正是諮詢政改意見的時候,任何政黨都 應該開誠布公,平心靜氣提出自己的方案,然 普選的方向努力。但是,激進反對派卻在這個 時候,通過元旦遊行「反赤化、反中央」,毒 反對派的策略,就是分別用不同名目,聚集群 化和破壞對話氣氛,擴大分歧和對立,他們的 希望心平氣和地進行政改討論,而是希望用暴 法律的制裁。 亂交通秩序,直接演練「佔領中環」,挑戰香港 力解決問題,用癱瘓中環要脅700萬市民,除非

香港搞得雞毛鴨血,讓社會秩序和經濟都受到

令人最矚目的是李卓人的「佔中預演」、「元 旦是開戰日」的説法,這是公開的煽動,也是他 到台灣向「台獨」分子施明德取經,到曼谷向暴 力分子吸取經驗之後所採取的具體行動。什麼地 方動亂,李卓人就把那裡挑戰法律的暴力方式搬 到香港,唯恐香港不亂。如果元旦出現了交通被 截斷,出現了破壞法律和社會安寧的事件,李卓



反

民

徐 庶